
 

   

 
 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

2024/2025 

(CONVOCAÇÃO nº 146/2024- CIPA/SEDUC – D.O.S. 1º de novembro de 2024) 

 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro de 2024, foi realizada a 6ª Reunião Ordinária da 1 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA Setorial Educação, nas 2 

dependências do Núcleo de Educação para a Paz (NEP) da Secretaria de Educação, Praça dos 3 

Andradas, 27, Centro,  Santos, com a presença dos representantes da CIPA Setorial Educação, Sras. 4 

Rosana da Costa Corrêa Parra (presidente), Andrea Christina Wolfsohn, Juliana Ferreira dos Santos 5 

Teixeira, Mariana de Paula Silva, Maria de Fátima Alves dos Santos, Raquel Fonteles Morais, 6 

Shirley Thomaz Gama e Maria de Lourdes Cordeiro, dos Srs. Adolfo José Li Toledo de Vargas e 7 

Aldemir Cariri de Lima, e da representante da Coordenadoria de Engenharia de Segurança do 8 

Trabalho da Secretaria de Finanças e Gestão (COSEG/Sefin) Sra. Patricia Pontes. Ordem do dia: 9 

Abertura: A presidente informou que a cópia da ata da reunião de outubro foi enviada, por e-mail, 10 

em 26 de novembro para todos os cipeiros que estiverem no grupo de e-mails cipa-11 

seduc@santos.sp.gov.br. Solicitou a ciência de todos os presentes. A presidente informou que a 12 

página da CIPA no Portal da Educação, o Instagram e o Canal do Youtube já estão ativos após o 13 

período eleitoral. A presidente solicitou que os cipeiros façam anotações dos assuntos que foram 14 

abordados na reunião e que estas informações sejam encaminhadas para a Presidente em até dois 15 

dias úteis após a reunião por meio de e-mail, whatsapp ou anotação impressa no final da reunião. 1. 16 

Formações: Primeiros Socorros SAMU nas Escolas e Noções de Combate a Incêndio: A 17 

presidente informou que concluímos no segundo semestre as formações que são realizadas desde 18 

2019. A presidente observou que algumas UMEs não encaminharam os dados completos dos 19 

profissionais e para o próximo ano utilizaremos um arquivo google doc para que todos os campos 20 

sejam preenchidos. Informou também que todos os certificados são inclusos na ficha funcional dos 21 

servidores que participaram das formações. A cipeira Andrea sugeriu que as inscrições fossem 22 

abertas para todos os profissionais possam se inscrever. A presidente informou que além das vagas 23 

já destinadas aos representantes da UMEs, qualquer servidor que atue na Seduc pode se inscrever 24 

também. O cipeiro Adolfo sugeriu que fosse resgatado a importância das formações e também 25 

ressaltar sobre a importância da formação para quem está em estágio probatório para contagem de 26 

pontos na avaliação. A presidente informou que com relação a avaliação de desempenho para que 27 

está em estágio probatório, já encaminhamos as orientações por meio do COMUNICADO Nº 17 28 

/2023 – CIPA SETORIAL EDUCAÇÃO. 2. Kit de primeiros socorros para as UMEs: A 29 

presidente informou que a mochila para acondicionar os itens de primeiros socorros já está em fase 30 

de confecção e deverá ser entregue até o início de dezembro. Também informou que a Secretaria de 31 

Saúde vai doar os itens recomendados pelo SAMU para composição do kit de primeiros socorros. A 32 

cipeira Fátima sugeriu que a entrega fosse no Paço Municipal com Supervisores e Diretores, mas 33 

após análise verificamos que o espaço não seria o suficiente para receber os representantes de todas 34 

as escolas. Sugeriu também que fizéssemos um vídeo com depoimentos de servidores que já 35 

participaram da formação, como por exemplo, o agende de portaria da UME Olavo que fez o 36 

primeiro atendimento a um aluno durante uma emergência. A data para entrega dos kits será 37 

posteriormente agendada. 3. Propé ou meia antiderrapante: A presidente informou que as cipeiras 38 

Aline e Juliana, diretoras de escola, encaminharão relatórios, após pesquisa de aceitabilidade 39 

realizada junto aos professores da UME Sandra Cristina e Candinha, para que possamos encaminhar 40 

a Seinf o estudo preliminar sobre a eficácia para minimização de possíveis quedas. A cipeira Juliana 41 

compartilhou na reunião que os professores aprovaram a meia antiderrapante, sendo que a meia 42 

com abertura maior foi melhor avaliada para minimização do calor. 4. Orientações sobre 43 

prevenção à pediculose (infestação por piolhos) e nexo causal para Acidente de Trabalho: A 44 

presidente informou representante do Programa Saúde na Escola (PSE) analisou o comunicado da 45 



 

CIPA e fez sugestões para alteração após análise e que estaremos encaminhando na próxima 46 

semana o comunicado para as UMEs. 5. Assuntos diversos: A presidente sugeriu aos cipeiros a 47 

mudança do local da reunião do mês de dezembro para a Pinacoteca Benedicto Calixto. A alteração 48 

foi aprovada pelos cipeiros. 6. Análise dos Relatórios de Investigação de Acidentes de Trabalho: 49 

Nesse mês foram analisados relatórios de investigação de acidente de trabalho com as 50 

recomendações dos TST da Sefis/Coseg/Sefin e conclusão do médico perito informando se tem ou 51 

não nexo causal. Foi verificado, após análise de acidente de trabalho uma grande quantidade de 52 

relatórios a serem analisados, a TST Patricia pontuou que existe o risco tolerável com a 53 

probabilidade de ocorrer acidentes durante a atividade laboral e como os direitos da segurança do 54 

trabalho são muito divulgados é natural acontecerem mais notificações. Já com relação a acidentes 55 

que aconteceram nas cozinhas das UMEs, a presidente informou que questionamos o Deafin e a 56 

Comere sobre a aquisição de EPIs e fomos informados, pela Comere, que estão abrindo novo 57 

processo licitatório para aquisição de luvas anti corte. A presidente informou que solicitamos 58 

também, por e-mail, informações sobre a quantidade de luvas que serão adquiridas e o número de 59 

profissionais que atuam nas cozinhas. A presidente complementou ainda que já enviamos 60 

anteriormente comunicado as UMEs sobre os procedimentos para utilização do forno/ fogão 61 

corretamente. Sempre que há acidente de trabalho relacionado ao tema ou mesmo quando 62 

necessário após contato da UME, o Deafin aciona empresa especializada para verificar se há 63 

problemas técnicos no equipamento. Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por finalizada a 64 

reunião. _________________________________________________________________________ 65 
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